kuwaé,
PO f, e sciagad!

4. ROwnanie wymierne

Ramka 1.

f(x)=0

Rozwigzujac réwnanie wymierne

dowiadujemy sie jakie miejsca zerowe ma funkcja wymierna.
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Ramka 2.

2x + 4
=0

x—1

Okreslamy dziedzine funkcji czyli wykluczamy miejsca zerowe mianownika.

x—1=0
x=1
D = R\{1}
licznik
— " =0 olicznik =0
mianawntk

2214 _
x-1

2Zx+4=0
2x = —4
x=-2

Czy x=-2 nalezy do dziedziny funkcji?
D = R\{1}
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Ramka 3.

x?+x—12
x2+3x— 4

wix—12
x2+3x—4

x?+3x—4=0
A= b? — dac
A=32 —4x1x(-4)

A=9+16=125

D = R\{—4,1}

licznik
mianownik
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x2+x-12
2 =0
xc+3x—4

x?4+x—-12=0
A= b? — dac

A=12—4x1x(-12)

A=1+48=49
_ —b—A _ —b+A
*1 2a X2 = 2a
X = _12_7 =—4
-1+7
D = R\{—-4,1}
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